

खमीर का दृष्टान्त

मती १३:३३-३५ और मरकुस ४:३३-३४

खोदाई: अदृश्य सार्वभौमिक चर्च में कौन शामिल है? यह अदृश्य क्यों है? मसीहाई यहूदी खमीर को पाप क्यों मानते हैं, सुसमाचार नहीं? आटे की तीन मापें क्या दर्शाती हैं? क्यों? महिला क्या दर्शाती है? क्यों? इस फ़ाइल के अंत में सारांश कथन और भविष्यवाणी क्या दर्शाती है कि मसीहा ने कहावतों का उपयोग कैसे और क्यों किया? यीशु और रब्बी शाऊल ने खमीर के बारे में क्या कहा?

चिंतन: आपने अपने जीवन में या अपने पूजा स्थल में खमीर या सरसों के बीज को कहाँ काम करते हुए देखा है? आपकी अपने प्रति क्या जवाबदेही है? आप सैद्धांतिक भ्रष्टाचार का पता कैसे लगा सकते हैं? इसका पता लगाने की जिम्मेदारी किसकी है (देखें प्रेरितों १७:११)? आप सैद्धान्तिक त्रुटि से स्वयं को कैसे बचा सकते हैं (इफिसियों ६:१०-२० देखें)?

खमीर के दृष्टान्त का एक मुख्य बिंदु यह है कि दृश्यमान चर्चका सिद्धांत भ्रष्ट हो जाएगा।

दूसरा दोहा सरसों के बीज (बाहरी) और खमीर (आंतरिक) के दृष्टान्तों से बना है, जहाँ हम दृश्यमान चर्च के भ्रष्टाचार को देखते हैं। इसलिए, हमें दृश्यमान चर्च और अदृश्य सार्वभौमिक चर्च के बीच अंतर की जांच करने की आवश्यकता है। दृश्यमान चर्च में एक झूठी धार्मिक व्यवस्था लागू की जाएगी और इसके परिणामस्वरूप चर्च सिद्धांत का आंतरिक भ्रष्टाचार होगा। यह "ईसाईजगत" (बैप्टिस्ट, कैथोलिक, मेथोडिस्ट, लूथरन, पेंटेकोस्टल, प्रेस्बिटेरियन, प्रोटेस्टेंट, सेवन-डे एडवेंटिस्ट और मॉर्मन) की एक तस्वीर है जिसे हम अपनी आँखों से देख सकते हैं। दृश्यमान चर्च में कुछ लोगों को बचा लिया गया है लेकिन अधिकांश को नहीं। लेकिन, अदृश्य सार्वभौमिक चर्च, मसीह की दुल्हन (यूहन्ना ३:२९; २ कुरिन्थियों ११:२-३; इफिसियों ५:२५-२७; प्रकाशितवाक्य १९:७-८ और २१:९-१०), से बना है सच्चे विश्वासी, या मसीहा का शरीर (१ कोर १०:१५-१७ और १२:२७; इफ ४:१६; कुलुस्सियों १:१८), जैसा कि हम उसमें रखे गए हैं (देखें Bw - परमेश्वर इस समय हमारे लिए क्या करता है)।

क्योंकि प्रेरितों को पृथ्वी के छोर तक राज्य के संदेश का प्रचार करने के लिए नियुक्त किया जाएगा (मतीयाहू २८:१९-२०), उनके लिए यह महसूस करना आसान होगा कि फसल उनके प्रयासों पर निर्भर करती है। जीवन का प्रभु यह स्पष्ट करना चाहता था कि यद्यपि दृश्यमान चर्च जबरदस्त रूप से विकसित होगा, झूठे सिद्धांत परमेश्वर की सभाओं में प्रवेश करेंगे। वास्तव में एक संकीर्ण द्वार है जो जीवन की ओर ले जाता है, और एक चौड़ा द्वार है जो विनाश की ओर ले जाता है

(देखें **Dw - संकीर्ण और चौड़े द्वार**)। हालाँकि, उन्हें आश्चर्यचकित या निराश नहीं होना चाहिए क्योंकि **मसीह** ने उन्हें पहले ही चेतावनी दे दी थी।

समुद्र के किनारे एक नाव में उपदेश देते हुए, **गुरु** ने **भीड़** को एक और दृष्टांत सुनाया: **स्वर्ग का राज्य उस खमीर के समान है जिसे एक स्त्री ने लिया और तीन माप आटे में तब तक मिलाया जब तक कि पूरा आटा खमीरी न हो जाए (मत्ती १३:३३)**। जब शास्त्रों में एक **महिला** को प्रतीकात्मक रूप से उपयोग किया जाता है, तो प्रतीक अक्सर एक झूठी धार्मिक प्रणाली का होता है और इसका परिणाम आध्यात्मिक व्यभिचार होता है (**प्रकाशितवाक्य २:२०; १७:१-१८**)। जब **खमीर** शब्द का प्रयोग प्रतीकात्मक रूप से किया जाता है, तो यह हमेशा **पाप** का प्रतीक होता है, अक्सर झूठे सिद्धांत का विशिष्ट **पाप (मत्ती १६:६, ११-१२)**। **आटे के तीन माप** जिसमें **खमीर छिपा हुआ है**, इस तथ्य की ओर इशारा करते हैं कि "ईसाईजगत" अंततः तीन प्रमुख प्रभागों में विकसित हुआ: रोमन कैथोलिकवाद, पूर्वी रूढ़िवादी और प्रोटेस्टेंटवाद। इन तीनों ने, अधिक या कम हद तक, अपने संप्रदाय के भीतर गलत सिद्धांत विकसित किया है।

ऐसे लोग हैं जो **खमीर** की व्याख्या सुसमाचार के रूप में करते हैं; लेकिन कहीं नहीं - में दोहराता हूँ, कहीं भी, **खमीर** का उपयोग अच्छाई के सिद्धांत के रूप में नहीं किया गया है। यह हमेशा **बुराई** का सिद्धांत है। **खमीर** शब्द **परमेश्वर** के वचन में अट्ठानवे बार आता है - तनाख में लगभग पचहत्तर बार और ब्रिट चदाशाह में लगभग तेईस बार - और इसका प्रयोग हमेशा **बुरे** या **पापपूर्ण** अर्थ में किया जाता है। टोरा की व्यवस्था में इसे **यहोवा** को दिए गए प्रसाद में मना किया गया था (निर्गमन पर मेरी टिप्पणी देखें **Fb - तम्बू** के पांच प्रसाद: **मसीह, हमारा बलिदान प्रस्ताव**)।

निश्चित रहें, जब **मसीहाई** यहूदी **खमीर** शब्द सुनते या पढ़ते हैं, तो वे सुसमाचार के बारे में नहीं सोचते हैं, वे **पाप** के बारे में सोचते हैं। इसीलिए **परमेश्वर पाप** के इस प्रतीक को **पेसाच के त्योहार** के दौरान यहूदी लोगों को खाने या अपने घरों में रखने या इज़राइल की भूमि में कहीं भी रखने की अनुमति नहीं देगा। जबकि **फसह** स्वयं **मेशियाक** की मृत्यु से पूरा हुआ था, **अखमीरी रोटी का पर्व** उसके रक्त-बलि की पापहीनता से पूरा हुआ है (**इब्रानियों ९:११ से १०:१८**)। उस परिच्छेद में, **उनका पाप** रहित रक्त का चढ़ावा तीन चीजों के लिए था: पहला, स्वर्गीय तम्बू की शुद्धि के लिए; दूसरे, तनाख के धर्मी लोगों के पापों को दूर करने के लिए (मेरी टिप्पणी देखें **प्रकाशितवाक्य एफडी - तनाख के धर्मी का पुनरुत्थान**); और, तीसरा, नई वाचा में विश्वासियों के लिए रक्त के प्रयोग के लिए।

ब्रिट चादाशाह में, **मसीह** ने चेतावनी दी: **फरीसियों और सद्कियों के खमीर से सावधान रहें (मत्ती १६:६)**। और **रब्बी शाऊल** ने द्वेष और दुष्टता के **खमीर** की बात की (प्रथम कुरिन्थियों ५:८)।

याद रखें कि यह दृष्टांत अनुग्रह के वितरण के दौरान **दृश्यमान चर्च** के सिद्धांत के साथ क्या होता है इसकी एक तस्वीर है (मेरी टिप्पणी देखें **इब्रानियों Bp-** अनुग्रह का वितरण)। यह प्रेरितों २:१-४७ में शवूओट के त्यौहार पर **अदृश्य सार्वभौमिक चर्च** के जन्म और उसके मसीहा साम्राज्य की स्थापना के लिए **उसकी** वापसी के बीच का अंतराल है (मेरी टिप्पणी देखें **प्रकाशितवाक्य Ex - हर-मगिदोन का आठ चरण का अभियान**)।

परिणामस्वरूप, यह **दृष्टांत** सिखाता है कि **दृश्यमान चर्च** में झूठे सिद्धांत का **मिश्रण** अंततः धर्मत्याग की ओर ले जाएगा: **स्वर्ग का राज्य खमीर की तरह है जिसे एक महिला ने लिया और तीन माप आटे के साथ तब तक मिलाया जब तक कि पूरा बैच खमीरी न हो जाए** (मती १३:३३)। येशुआ बेन डेविड ने स्वयं प्रश्न पूछा: **जब मनुष्य का पुत्र आएगा, तो क्या वह पृथ्वी पर विश्वास पाएगा?** यहां का यूनानी निर्माण नकारात्मक उत्तर की मांग करता है। दूसरे शब्दों में, वह कह रहा है कि जब वह वापस आएगा तो दुनिया पूरी तरह से धर्मत्याग में होगी। और रब्बी शाऊल ने मंत्रालय के लिए अध्ययन कर रहे एक युवक को लिखते हुए चेतावनी दी कि वह समय आएगा जब लोग सही उपदेश नहीं देंगे, वे जो कहना चाहते हैं उसे कहने के लिए अपने चारों ओर बड़ी संख्या में [झूठे] शिक्षकों को इकट्ठा करेंगे। सुनो (दूसरा तीमुथियुस ४:३)। अंत में, दृश्यमान चर्च की संपूर्ण धर्मत्याग का खुलासा लौदीसिया की कलीसिया को लिखे **युहन्ना** के पत्र में हुआ है (मेरी टिप्पणी देखें **प्रकाशितवाक्य Bf - लौदीकिया की कलीसिया**)।

सुसमाचार को **आटे के तीन मापों** द्वारा दर्शाया गया है। हम इसके बारे में कैसे जानते हैं? क्योंकि आटा **अनाज** या **बीज** से बनता है, और **यीशु** ने पहले ही हमें **मिट्टी के दृष्टांत** में बताया है, कि बीज परमेश्वर के वचन का प्रतिनिधित्व करता है।

इस **दृष्टान्त में एक स्त्री ने तीन मन आटा मिलाया**। अक्सर जब एक **महिला** को प्रतीकात्मक रूप से इस्तेमाल किया जाता है तो यह हमेशा एक झूठी धार्मिक व्यवस्था का प्रतीक होता है (प्रकाशितवाक्य २:२० और १७:१-८)। जब बाइबल प्रतीकों का उपयोग करती है तो वह हमेशा उनका लगातार उपयोग करती है। **खमीर** शब्द, जब इसे प्रतीकात्मक रूप से प्रयोग किया जाता है, हमेशा **पाप** का प्रतीक होता है, विशेष रूप से झूठे सिद्धांत का **पाप** (मती १६:६; प्रथम कुरिन्थियों ५:६-७)। आटे में कुछ मात्रा में **खमीर** होता है। **दृश्यमान चर्च**, या **चर्च** जिसे हम अपनी प्राकृतिक आँखों से देखते हैं, अंततः **तीन** प्रमुख धर्मों में विभाजित हो गया: रोमन कैथोलिकवाद, पूर्वी रूढ़िवादी और प्रोटेस्टेंटवाद। इन **तीनों** धर्मों में कुछ हद तक गलत सिद्धांत होंगे। तो कुछ हद तक आंतरिक सैद्धान्तिक भ्रष्टाचार होगा।

इससे पहले कि **यीशु गेहूँ और जंगली बीज के दृष्टान्त** की व्याख्या करे, उसने ये सब बातें भीड़ से दृष्टान्तों में कहीं, जितना वे समझ सकते थे; उसने दृष्टान्त का प्रयोग किये बिना उनसे

कुछ नहीं कहा। यह कोई दुर्घटना नहीं थी, बल्कि इसकी भविष्यवाणी सैकड़ों साल पहले ही कर दी गई थी। लेकिन बाद में उसी दिन, जब मसीहा अपने प्रेरितों के साथ अकेला था, उसने सब कुछ समझाया (मत्ती १३:३४; मरकुस ४:३४)।

आसाप, एक भविष्यवक्ता और द्रष्टा (दूसरा इतिहास २९:३०), ने भजन ७८:२ लिखा, जिसमें से मत्तियाहू ने यहां उद्धरण दिया है: मैं दृष्टांतों में अपना मुंह खोलूंगा, मैं जगत की उत्पत्ति के समय से छिपी हुई बातें प्रकट करूंगा (मत्ती १३:३५)। उनके मसीहापन की अस्वीकृति ने प्रभु को आश्चर्यचकित नहीं किया, और **राज्य** का स्थगन कोई बैकअप योजना नहीं थी। दुनिया के निर्माण के बाद से छिपी हुई बातें **स्वर्ग के राज्य** के रहस्यों से संबंधित हैं, जिन्हें येशुआ ने अपने शिष्यों को समझाया, लेकिन अविश्वासी भीड़ और फरीसी यहूदी धर्म को नहीं (मत्तियाहू १३:११-१६)। **जिन्होंने उसे अस्वीकार किया, उन से उस ने दृष्टान्तों में बातें कीं; क्योंकि उन्होंने देखते हुए भी नहीं देखा; यद्यपि उन्होंने सुनकर न सुना, और न समझा (मत्ती १३:१३)।** प्रभु अपनी मुक्ति की योजना से विचलित नहीं हुए। सब कुछ बिल्कुल तय समय पर और भविष्यवक्ताओं ने जो भविष्यवाणी की थी उसके अनुसार था।

हम नौ दृष्टांतों को देखने जा रहे हैं जो विचार के बुनियादी प्रवाह को विकसित करते हैं: (१) **मिट्टी का दृष्टांत (ईटी)** सिखाता है कि पूरे चर्च युग में सुसमाचार के बिखरने पर अलग-अलग प्रतिक्रियाएँ होंगी। (२) **बीज के अपने आप उगने का दृष्टांत (ईयू)** सिखाता है कि सुसमाचार के बीज में एक आंतरिक ऊर्जा होगी जिससे वह अपने आप जीवन में आ जाएगा। (३) **गेहूं और जंगली घास का दृष्टांत (ईवी)** सिखाता है कि सच्चे रोपण की नकल झूठे प्रति-रोपण द्वारा की जाएगी। (४) **सरसों के बीज का दृष्टांत (ईडोब्लू)** सिखाता है कि दृश्यमान चर्च असामान्य बाहरी विकास ग्रहण करेगा। (५) **खमीर का दृष्टांत (ईएक्स)** सिखाता है कि दृश्यमान चर्चका सिद्धांत भ्रष्ट हो जाएगा।